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INEIDING: 
 

Het Kabinet besloot eind mei 2020 dat de basisscholen met ingang van 8 juni weer volledig open gingen. Op basis 

van dat besluit is er door het bestuur van Comprix een protocol opgesteld.  De basisregels opgenomen in # 2 zijn en 

blijven onverminderd van kracht. De actuele aanbevelingen van de PO-Raad zijn in dit protocol opgenomen. We 

erkennen dat maatregelen niet altijd logisch verband met elkaar houden. Maar, zo zeggen we dan vaak: Een 

stippellijn houdt meer tegen dan geen lijn.  

Daar waar het mogelijk is, hebben we zaken aangepast aan de huidige situatie. Als het kan, willen we de directeuren 

wat meer speelruimte geven. Informeer wél de medezeggenschapsraden over de Coronamaatregelen die de school 

neemt.  

Op maandag 28 september 2020 zijn door de overheid nieuwe maatregelen afgekondigd. Een aantal van deze 

maatregelen is in de week van 28 september ’20 nader gespecificeerd. De PO-Raad heeft daarop een nieuw protocol 

Basisonderwijs gepubliceerd. Het Comprix corona protocol is gebaseerd op dit protocol en is daarmee niet strijdig.  

Bij de uitvoering van dit protocol wordt de medezeggenschapsraad betrokken op basis van de WMS, waarbij de 

termijnen voor overleg in redelijkheid worden ingevuld, zodanig dat snel besluiten kunnen worden genomen. 

Bij dit protocol zijn veel verwijzingen naar het RIVM opgenomen.  

Protocol 5 bevat veel wijzigingen. Het arceren is onbegonnen werk. Ik verzoek jullie het protocol goed te 

bestuderen. Vanwege de tijdsdruk heeft het niet de voorzitters van de werkgroepen gepasseerd. Ik nodig jullie uit 

vragen te stellen, aanvullingen te geven en mogelijke onduidelijkheden of tegenstellingen naar mij te mailen. We 

kunnen dan maandag het protocol definitief vaststellen.  
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PROTOCOL COMPRIX per 1 oktober 2020 

 
I. UITGANGSPUNT:  

 
1. De inzet van al deze punten is maximale bescherming voor leerlingen en leerkrachten en eenheid van beleid.  

 
II. HYGIENE: 
 

2. Leerlingen wordt geleerd verstandig om te gaan met hygiëne en afstand; onderstaande maatregelen zijn 
onverkort van toepassing:  
 

• Iedereen wast zijn/haar handen meerdere keren per dag en goed, ten minste 20 sec.  

• Er worden geen handen geschud.  

• Hoesten/niezen in de elleboog. 

• Niet aan je gezicht zitten. 

• Houd afstand overeenkomstig de afspraken zoals ze in dit protocol staan. 

 
Daarnaast wordt de RIVM-richtlijn strak gehanteerd: 

• Tussen leerlingen hoeft geen 1,5 meter afstand bewaard te worden.  

• Tussen personeelsleden en leerlingen hoeft de onderlinge afstand van 1,5 meter niet (strikt) te worden 
nageleefd.  

• Tussen personeelsleden onderling moet 1,5 meter afstand bewaard worden.  

• Vanuit veiligheidsoverwegingen is het niet nodig dat personeelsleden persoonlijke beschermingsmiddelen 
dragen. 

• Het strikt toepassen van een gezondheidscheck wanneer ouders/verzorgers en andere volwassenen de school 
binnentreden (zie: bijlage 1). 

• Scholen melden zich via het bestuur bij de GGD wanneer er sprake is van een of meer bevestigde besmettingen 
met COVID-19 als zij daarover nog niet door de GGD zijn benaderd. 

 
➔ Zie ook: https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-covid-19/ouders-scholieren-en-studenten-

kinderopvang-en-onderwijs/basisonderwijs-en-speciaal-onderwijs 
 

3. Scholen dragen er zorg voor dat de algemene hygiënevoorschriften van het RIVM zoveel mogelijk worden 
nageleefd.  
 
➔ zie ook: https://www.rivm.nl/hygienerichtlijnen/basisscholen 
 
Dit betekent onder andere:  

• Handenwassen met water en zeep: begin schooluren, voor de pauze, na de pauze, na toiletgang. 
Handdesinfectie voor kinderen is alleen effectief bij juist gebruik, dus onder toezicht. Wanneer het op enige 
manier mogelijk is de kinderen te laten handenwassen heeft dit de sterke voorkeur en beleid zou daar op 
moeten zijn gericht. Er speelt een gezondheidsrisico door aanwezigheid van desinfecterende producten. Is 
regelmatig handen wassen niet mogelijk, dan zou handdesinfectie alleen onder toezicht en in de bovenbouw 
moeten plaatsvinden.  

• Gebruik van papieren handdoekjes.  

• Oppervlakten reinigen met water en zeep (en bij voorkeur niet met desinfecterende middelen).   

 
Specifiek zijn de volgende maatregelen van kracht: 
 

•  Scholen dragen er zorg voor dat de algemene hygiënevoorschriften van het RIVM zo veel mogelijk worden 
nageleefd.  

• Personeelsleden dragen géén persoonlijke beschermingsmiddelen. Indien een individueel personeelslid toch 
behoefte heeft aan persoonlijke beschermingsmiddelen, kan daarover overlegd worden. 

 

 
4. De kinderen spelen ook buiten en zitten met hun handen overal aan. Het schoonmaken van al die 

speeltoestellen is geen optie. Daarom ook in deze gevallen; goed handen wassen als je na het spelen weer 
naar binnen gaat.  
 
 

https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-covid-19/ouders-scholieren-en-studenten-kinderopvang-en-onderwijs/basisonderwijs-en-speciaal-onderwijs
https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-covid-19/ouders-scholieren-en-studenten-kinderopvang-en-onderwijs/basisonderwijs-en-speciaal-onderwijs
https://www.rivm.nl/hygienerichtlijnen/basisscholen
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5. Leermiddelen, speelgoed, speelmaterialen, devices en werkplekken dienen bij gebruik door meerdere 
leerlingen met regelmaat schoon gemaakt te worden met water en zeep. Ook materialen die door meerdere 
personeelsleden worden gebruikt, worden met regelmaat schoon gemaakt met water en zeep. Voor 
elektronica: gebruik oppervlaktesprays voor elektronica 
 

6. Een of meerdere personeelsleden worden verantwoordelijk gesteld voor de uitvoering van deze 
hygiënemaatregelen.  
 

7. Door Comprix tot nu toe geregeld? 

• Bij elke hoofdingang staat een hygiënezuil; inclusief foamdispensers.  Desgewenst staan er bij 
tweede ingangen ook van dergelijke zuilen.  

• Met de schoonmaakbedrijven zijn basisafspraken gemaakt over het extra schoonmaken van 
kritische punten. Dagelijks intensieve schoonmaak door schoonmaakprofessionals. De nadruk ligt op 
contactpunten en de toiletbediening. Prullenbakken worden dagelijks geleegd. 

• Elke school heeft een basiskit met desinfecterende middelen. Als medewerkers van school zelf nog 
aanvullende middelen kopen, kunnen ze de rekening naar Comprix sturen op de volgende wijze: 

 Graag facturen/bonnen eerst voorschieten van de schoolbankrekening. 

 De facturen verzamelen en in één keer terugvragen via facturen@comprix.nl . 

 Moet de factuur worden terugbetaald aan een leerkracht of ouder graag naam, 
woonplaats en bankrekeningnummer vermelden in de mail of op de factuur/bon. 

• Elke school heeft meerdere tafelschermpjes ontvangen. Deze dienen met name aerosols niet over 
te brengen. 
 

8. Het is niet haalbaar en niet wenselijk dat er tussendoor schoonmaakploegen (externen die op plaatsen 

komen!) de school inkomen om schoon te maken.  Om het geleverde startpakket aan schoonmaakproducten 

aan te vullen kunnen scholen de desinfecterende handgel en spray zelf bestellen. Hiertoe kan telefonisch 

contact worden opgenomen met Schoonmaakgroothandel Jaap Breman (058 - 257 22 44). 

Contactpersonenzijn Teunis de Boer en Jacob de Vries. Deze nabestellingen gelden dus alleen voor de 

handgel en spray! 

 

9. De ventilatie (luchtverversing) dient in elke verblijfsruimte te voldoen aan de eisen in het Bouwbesluit en 

aanvullende richtlijnen en te passen bij de gebruiksfunctie en bezettingsgraad van de ruimte. Lucht lokalen 

en andere ruimtes meerdere keren per dag door ramen en deuren 10-15 minuten per keer tegenover elkaar 

open te zetten. Als recirculatie toegepast wordt, draag er dan zorg voor dat bij gemeenschappelijke ruimtes 

ook voldoende verse buitenlucht wordt toegevoegd. Recirculeren (zonder voldoende luchtverversing) is geen 

vervanging voor ventileren. Vermijd verder het ontstaan van luchtstromen door mobiele (zwenk) 

ventilatoren en airco’s in gemeenschappelijke ruimtes. Indien er geen andere mogelijkheid is tot verkoeling, 

zorg er dan voor dat er geen luchtstroom van persoon naar persoon gaat.  

 

Voor een volledig overzicht van richtlijnen rondom ventilatie wordt verwezen naar  

➔ https://www.lesopafstand.nl/lesopafstand/richtlijnen/ventilatie/ 

en algemene richtlijnen van het RIVM (lci.rivm.nl/ventilatie-en-covid-19). 

➔ https://lci.rivm.nl/ventilatie-en-covid-19 

Marten Busstra heeft de ventilatiesystemen in kaart gebracht / in kaart laten brengen én er is er op 19 
augustus een memo gestuurd naar de scholen met als titel ”Ventilatie in de schoolgebouwen van Stichting 
Comprix”.    
De memo ”Ventilatie in de schoolgebouwen van Stichting Comprix” van (19-08-20) en de inventarisatielijst 
van ventilatiesystemen bij de scholen van Comprix zijn in dit protocol ondergebracht als bijlage 3. 
 
Wij verwijzen naar bijlage 3. 

 
  

mailto:facturen@comprix.nl
https://www.lesopafstand.nl/lesopafstand/richtlijnen/ventilatie/
https://lci.rivm.nl/ventilatie-en-covid-19
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III. OUDERS (niet) op SCHOOL 
 

10. Met het strikt toepassen van de gezondheidscheck (zie: bijlage 1) is aanwezigheid in de school van 
ouder(s)/verzorger(s), vaste vrijwilligers, stagiaires en (externe) professionals toegestaan. Deze aanwezigheid is 
alleen toegestaan op afspraak en/of met toestemming van de directeur. Volwassenen houden te allen tijde 1,5 m 
afstand tot elkaar en passen strikt de hygiënevoorschriften toe. 
 

11. De directeur kan afwijken van datgene dat staat bij #10 door te besluiten geen gebruik te maken van 
vrijwilligers/ouders. De directeur kan niet minder streng zijn jegens #10. 
 

12. Oudergesprekken kunnen in de school plaatsvinden met het strikt toepassen van de gezondheidscheck (zie: 
bijlage 1) en de 1,5 m afstand. Bij voorkeur zijn deze gesprekken nog telefonisch of online.  
 

13. Over het wel of niet dragen van mondkapjes door externen (en/of eigen personeel) die in school of op het 
schoolplein aanwezig zijn, zullen naar verwachting in de komende weken vervolgafspraken komen. Op dit moment 
(01-10-20) is dat nog niet verplicht.  
 
 
IV. FESTIVITEITEN 
 

14. Ouderavonden zijn vooralsnog niet van toepassing.  
 

15. Voor groepsactiviteiten zoals schoolreisjes, schoolkampen, vieringen, musicals en excursies gelden de algemene 

richtlijnen vanuit de overheid m.b.t. bijeenkomsten buiten het reguliere lesaanbod. De afweging over het al dan 

niet organiseren van groepsactiviteiten wordt op school- of bestuursniveau gemaakt binnen de richtlijnen van het 

RIVM. Wij adviseren de scholen dringend niet van deze lijn af te wijken en terughoudend te zijn in het organiseren 

van dergelijke activiteiten. Op dit moment is het niet toegestaan dat (tijdens schooltijd) groepen kinderen van 

verschillende scholen op hetzelfde moment in dezelfde ruimtes verkeren.  

 

16. Er komen veel vragen en oplossingen voor Sinterklaas binnen. Algemene lijn is dat Sinterklaas en zijn gevolg niet 

binnen worden gehaald maar dat alleen Sinterklaas met een interne medewerker in school is, dat er geen massale 

aubade is en dat Sint zelf van klas naar klas gaat. Er worden geen handen geschud (al was het alleen maar om de 

kwetsbare leeftijd van de Sint zelf). We kunnen ons vooralsnog in die lijn vinden. Binnenkort komt VOSABB met 

een richtlijn over dit onderwerp.  

 

17. Mochten de directeur van een school (ondanks het gestelde in #15) toch toestemming verlenen om met een of 

meerdere groepen naar een museum o.i.d. te gaan en daar is vervoer noodzakelijk bij, dan is het gestelde in #17 

van toepassing.  We onderscheiden leerlingenvervoer en vervoer van leerlingen.  Voor leerlingenvervoer (= 

vervoer van kinderen van huis naar hun school per taxi of taxibusje, maar ook vervoer van en naar 

gymnastieklokalen) geldt het volgende: 

• De chauffeur draagt een chirurgisch mondkapje 

• Kinderen/jongeren dragen geen mondkapjes  

• Er geldt geen maximale bezetting in de voertuigen, alle zitplaatsen kunnen worden gebruikt 
 

Koninklijk Nederlands Vervoer (KNV) heeft samen met vakbonden FNV en CNV voor het leerlingenvervoer 

een protocol voor veilig leerlingenvervoer  
➔ https://www.knv.nl/wp-content/uploads/2020/06/Sectorprotocol-zorgvervoer-kinderen-en-jongeren-tm-17-jaar-met-

bijlage-RIVM-v300620-DEF.pdf 

Het vervoeren van leerlingen naar musea is in principe hetzelfde als het vervoeren in de auto van kinderen naar bij 
voorbeeld een uitwedstrijd van voetbal. Ze mogen samen reizen in een auto reizen onder de voorwaarde dat de 
chauffeur en elke andere volwassenen (iedereen >12 jaar) in dezelfde auto een mondkapje draagt. In dit geval hoeft 
het niet een chirurgisch mondkapje te zijn. 
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V. LOGISTIEK 
 

18. Ten aanzien van lokalen. Tussen personeelsleden en leerling hoeft de onderlinge afstand van 1,5 meter niet 
(strikt) te worden nageleefd. Met de indeling van het lokaal kun je (bij voorkeur) wel rekening houden met de 
mogelijkheid tot afstand creëren tussen kinderen en leerkracht. Kinderen kunnen in groepjes bijeen zitten. In de 
personeelskamer wordt een afstand tot elkaar van 1,5 meter in acht genomen.  
De klas of groep leerlingen waaraan wordt lesgegeven, blijft bij voorkeur zo veel als mogelijk en haalbaar is 
gehandhaafd in de pauze.  
 

19. Ten aanzien van het plein. Schoolklassen of groepen maken bij voorkeur gescheiden van andere klassen of 
groepen gebruik van het schoolplein.  
Ouder(s)/verzorger(s) begeven zich bij voorkeur niet op het schoolplein, tenzij de lokale omstandigheden t.b.v. het 
waarborgen van de 1,5m afstand tussen volwassenen en/of de verkeersveiligheid vraagt om (gedeeltelijk) 
benutten van het schoolplein voor het spreiden van volwassenen of voor het bieden van looproutes om de 
school(omgeving) te verlaten. Voor het gebruik van mondkapjes door externen op het plein verwijzen we naar het 
gestelde bij #13. 
 

20. Het in- en uitgaan van school en het halen en brengen van leerlingen vraagt logistieke voorbereiding en 
afstemming. De scholen zijn autonoom in het organiseren van deze logistieke operatie en het uitvoeren daarvan. 
Voorwaarde is veiligheid voorop. In eerdere protocollen adviseerden we:  

• Overweeg het organiseren van verschillende begin- en eindtijden en daarmee van verschillende breng- en 
ophaaltijden; 

• Ouders komen alleen op uitnodiging van de schooldirectie in school (zie: #10 t/m #13); 

• Ouders komen niet op het schoolplein tenzij dit niet anders kan (zie: #19). Wachtende ouders (van 
kleuters) mogen op het plein verspreid en op minimaal de voorgeschreven afstand van 1,5 meter afstand 
wachten; de juf opent de deur en de kinderen gaan naar binnen zonder ouders. Andere ouders nemen 
afscheid bij het hek; 

• Creëer looproutes indien mogelijk met eenrichtingverkeer; 

• Leerlingen hangen eigen jas aan achterkant stoel en/of maken gebruik van kapstokken van meerdere 
lokalen. Tip: je kunt hier de (anti) luizenzak ook voor gebruiken; 

• Kinderen worden maximaal door 1 ouder opgehaald. 

• Na schooltijd gaan de kinderen direct naar huis of naar de BSO.  
 
Nu de besmettingsaantallen oplopen (zeker ook in Friesland), adviseren we de scholen deze handelswijzen te 
continueren. De scholen kunnen een eigen bruikbare variant op #20 hanteren.  
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VI. EXTERNEN:  
 

In algemene zin zijn externen zoals hieronder beschreven nog welkom op scholen. Als het virus zich de komende 
weken niet laat terugdringen, zullen we zeker opnieuw moeten besluiten over het wel of niet welkom zijn van 
externen op de scholen. Ook of deze personen wel of niet een mondkapje moeten dragen, zal onderwerp van 
discussie worden.  
 

21. Buurtsportcoaches mogen hun gymlessen verzorgen. Indien mogelijk en zolang het weer dit toestaat bij 
voorkeur in de buitenlucht. Vanzelfsprekend zijn zij klachtenvrij en houden ze zich aan de voorschriften van het 
RIVM. Zie voor een wat gedetailleerde omschrijving #33. 
 

22. In principe komen de medewerkers van De Stipe weer op school onder de voorwaarde dat de gebruikelijke 

beschermingsmaatregelen in acht worden genomen. Eventuele nagesprekken met ouders vinden plaats op 

school na een gezondheidscheck (zie: #10 - #13). Behandeling van kinderen onder schooltijd door bv (externe) 

logopedisten, externe gedragskundigen of ambulant begeleiders is toegestaan indien de gebruikelijke 

beschermingsmaatregelen in acht worden genomen. Het is niet toegestaan dat de ouders mét de kinderen 

meekomen tijdens behandeling door de logopedist of deskundige.  

 

23. Als de RIVM-logistiek het toelaat (1,5 meter afstand tussen volwassenen) is de schoolarts in principe welkom op 

school. Per leerling mag 1 ouder meekomen; voor deze ouder geldt een gezondheidscheck. Het verdient 

aanbeveling wat extra tijd tussen de consulten te plannen om te voorkomen dat er te veel wachtende ouders 

zijn. Scholen zoeken een eigen handelswijze.  

 

24. Nascholings- en cursusdocenten kunnen na de zomervakantie 2020 op school cursussen en/of nascholing 

verzorgen. Meerdere scholenteams verkeren niet in dezelfde ruimtes als er nascholing wordt verzorgd. Er vindt 

een gezondheidscheck plaats bij deze docenten (zie: bijlage 1).  

 

25. Vakleerkrachten (HVO, GVO, cultuur) kunnen hun werkzaamheden uitvoeren. Vanzelfsprekend zijn zij 
klachtenvrij en houden ze zich aan de voorschriften van het RIVM.  
 

26. De tutoren (van Scala in Ooststellingwerf) kunnen hun werkzaamheden na de zomervakantie weer oppakken. 
Vanzelfsprekend zijn zij klachtenvrij en houden ze zich aan de voorschriften van het RIVM.  
 

27. Stagiaires van onderwijsopleidingen weer welkom op de scholen van Comprix.  Omdat jongeren in toenemende 

mate tot de risicogroepen behoren, vragen we expliciet van de directeuren om de studenten te laten verklaren 

dat zij zich 14 dagen voor hun eerste stagedatum hebben gehouden aan de veiligheidsvoorschriften van het 

RIVM. De studenten verklaren ook dat zij dit tijdens de stageperiode zullen doen. Als ze zich niet aan de 

afspraken houden, eindigt de stageperiode per direct.  

De studenten van het Friesland College die op school programmeren in het kader van “Make it move” vallen ook 

onder deze groep.  

28. Na schooltijd mag de school na overleg met het bestuur worden gebruikt voor kleinschalige activiteiten. We 
denken dan aan bv individuele muzieklessen die op veel scholen plaatsvinden. Er zal in principe triage 
plaatsvinden bij externen.   
 

29. Indien monteurs of andere externen de school bezoeken, maken zij daartoe eerst een afspraak met de directeur. 
Er zal in principe triage plaatsvinden.   
 

30. Inmiddels heeft de eerste gemeente zich bij ons gemeld met het verzoek de school ter beschikking te stellen bij 
de verkiezingen op 17 maart 2021. Wij hebben besloten de scholen daarvoor deze dag niet open te stellen. Als 
er (binnen een MFA) een aparte ingang is en er is geen enkele vermenging met de schoolbevolking, dan kunnen 
we wellicht wel meewerken; een en ander afhankelijk van de omstandigheden van dat moment. 
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VII. ONDERWIJS:  
 

31. Ten aanzien van 4 – jarigen (en hun ouders) geldt maatwerk ten opzichte van #10-#13 (ouders mogen uitsluitend 
op uitnodiging de school betreden).  Scholen zoeken een eigen handelswijze. 
 

32. In verband met besmetting via ontlasting wordt ouders van niet zindelijke kinderen geadviseerd de kinderen 
thuis te houden. Een wettelijke grond daarvoor ontbreekt.  

 
33. Gymnastiekonderwijs buiten maar ook binnen kan worden opgestart. Wij adviseren de scholen voorlopig en 

zolang het weer dat toelaat buiten te gymnastieken.  

Het RIVM, bij monde van de KVLO (Koninklijke Verenging leraren Lichamelijke Oefening), heeft aangegeven dat 

onder onderstaande voorwaarden de lessen binnen en buiten mogen worden gegeven: 

a. De gymlessen mogen buiten en binnen worden gegeven. Richtinggevend daarbij zijn de kerndoelen, 
leerlijnen, het vakwerkplan en de reguliere veiligheidsvoorschriften. 

b. De leerlingen hoeven geen 1,5 meter van elkaar in acht te nemen. Fysiek contact met andere leerlingen 
is toegestaan. 

c. De leerkracht hoeft geen 1,5 meter afstand in acht te nemen tot de leerlingen. Fysiek contact met de 
leerlingen is toegestaan. 

d. Kleedkamer en douches zijn beschikbaar voor gebruik. 
 
➔ https://www.kvlo.nl/hulp-en-advies/juridisch-onderwijs-cao/onderwijstype-of--thema/protocol-po-schooljaar-2020-
2021.html 

 
34. Voor muziekonderwijs geldt specifiek: zang en gebruik van blaasinstrumenten is voor leerlingen in het primair 

onderwijs toegestaan. 
 

35. Ook op basis van de adviezen van de GGD adviseren wij alleen verpakte traktaties toe te staan.  
 

36. Als ouders hun kinderen niet naar school willen hebben terwijl er geen direct medische redenen zijn, zal de 
leerplichtambtenaar worden geconsulteerd. Houd de kinderen wel in beeld! 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
  

https://www.kvlo.nl/hulp-en-advies/juridisch-onderwijs-cao/onderwijstype-of--thema/protocol-po-schooljaar-2020-2021.html
https://www.kvlo.nl/hulp-en-advies/juridisch-onderwijs-cao/onderwijstype-of--thema/protocol-po-schooljaar-2020-2021.html
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VIII GEZONDHEID: 
 
Voor dit hoofdstuk volgen wij letterlijk het protocol en de ge-update versies van de PO-Raad.  
 

37. De bedrijfsarts van Comprix is Jan Zwagemakers. Hij is de hele week telefonische bereikbaar op 
telefoonnummer: 06-46765217.  
Spreek bij geen gehoor zijn voicemail in en noem daarbij duidelijk je naam, de naam van je school en je 
telefoonnummer in. Hij belt je dan terug. Eventueel is hij ook per e-mail bereikbaar via 
jan.zwagemakers@maatwerkartsen.nl   
 

38. Ten aanzien van medisch handelen: 
Medische handelingen kunnen zonder extra persoonlijke beschermingsmiddelen worden uitgevoerd. Indien een 
individueel personeelslid toch behoefte heeft aan persoonlijke beschermingsmiddelen, kan daarover overlegd 
worden. Vanuit veiligheidsoverwegingen is het niet nodig.  
 

39. “Wegstuurbeleid”: 

• Cf richtlijn RIVM: wanneer een leerling gedurende de dag klachten ontwikkelt zoals genoemd in #40, 
gaat de leerling naar huis en/of wordt het direct door een ouder/verzorger opgehaald.   

• Cf richtlijn RIVM: wanneer een personeelslid (gedurende de dag) klachten ontwikkelt zoals genoemd in 
#43, gaat het personeelslid direct naar huis. 

 
40. Wanneer blijven de leerlingen thuis? 

 
De school past de RIVM-adviezen en richtlijnen die gelden voor het onderwijs toe. Zie hiervoor:  
➔ https://lci.rivm.nl/richtlijnen/covid-19#index_Ziekte--Besmettelijkheid 
 
Alle leerlingen op de basisschool mogen met alleen verkoudheidsklachten (zoals loopneus, neusverkoudheid, 
niezen of keelpijn), of bekende hooikoortsklachten naar school. Thuisblijven is wel nodig als: 

a) Het kind naast verkoudheidsklachten ook koorts (boven de 38 graden Celsius) of andere (dan enkel 
neusverkoudheid) COVID-19 gerelateerde klachten heeft;  
Het kind hoeft in principe niet getest te worden (tenzij het ernstig ziek is, neem dan altijd contact op met de 
huisarts) en blijft huis totdat deze klachten minimaal 24 uur over zijn); 

b) het kind een huisgenoot is van iemand die positief getest is op COVID 19; 
c) het kind een huisgenoot is van iemand die naast milde klachten die passen bij corona ook koorts heeft 

en/of benauwd is. Iedereen in het huis blijft dan thuis totdat die persoon een negatieve testuitslag 
heeft. 

d) het kind een nauw contact is met een patiënt met een bevestigde COVID-19 (zie: bijlage 5); 
e) het kind een contact is van iemand die besmet is met COVID-19 én klachten ontwikkelt die passen bij COVID 

19;  
f) het kind deel uitmaakt van een uitbraakonderzoek; 
g) ernstig ziek is.  

 
Let wel: Leerlingen op de basisschool die koorts hebben, benauwd zijn of (meer dan incidenteel) 
hoesten, moeten thuisblijven tot de klachten minimaal 24 uur over zijn. Ouders kunnen contact 
opnemen met de huisarts als het kind ernstige klachten heeft. Kinderen kunnen in die gevallen 
uiteraard getest worden. Voor meer informatie zie:  
➔ https://www.rivm.nl/coronavirus-covid-19/kinderen 
 

 

Daarbij is het volgende van toepassing:  
 

h) Wanneer een leerling positief getest is op corona moet hij/zij ten minste 7 dagen thuisblijven en 
uitzieken. De leerling mag pas weer naar school en de opvang als hij/zij na deze 7 dagen ook 24 uur 
geen klachten meer heeft. Zie voor meer informatie over thuisblijven:  
➔ https://lci.rivm.nl/leefregels 

i) Als iemand in het huishouden van de leerling getest is op COVID-19 en een positieve uitslag heeft, moet 
de leerling 10 dagen ná het laatste contact met die persoon, thuisblijven (zie ook bijlage 6).  

 
 

mailto:jan.zwagemakers@maatwerkartsen.nl
https://lci.rivm.nl/richtlijnen/covid-19#index_Ziekte--Besmettelijkheid
https://www.rivm.nl/coronavirus-covid-19/kinderen
https://lci.rivm.nl/leefregels
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j) Als de leerling geen 1,5 meter afstand houdt, moet hij/zij thuisblijven tot 10 dagen nadat de bevestigde 
patiënt/huisgenoot weer uit isolatie mag. De GGD licht dit toe. Zie voor meer informatie:       
➔ lci.rivm.nl/informatiebriefhuisgenootthuis.  

k) Iedereen met één of meer van eerder genoemde klachten kan zich laten testen. Zie m.b.t. de instructies 
ook: 

➔ https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-covid-19/testen 

l) Leerlingen op de basisschool hoeven wegens het huidige aangescherpte testbeleid niet getest te 
worden. Dit is een tijdelijke uitzondering.  

m) Leerlingen die behoren tot een risicogroep kunnen worden vrijgesteld van fysiek onderwijs (beslissing 
van ouder(s)/verzorger(s) in overleg met de school en de behandelend arts).  

n) Leerlingen van wie gezinsleden tot een risicogroep behoren kunnen worden vrijgesteld van fysiek 
onderwijs (beslissing van ouder(s)/ verzorger(s) in overleg met de school en de behandelend arts.  

o) Voor meer informatie zie ook:  
➔ https://www.rivm.nl/coronavirus-covid-19/kinderen 
➔  https://lci.rivm.nl/Handreiking-contact-en-uitbraakonderzoek-kinderen  
 

41. In de Wet Publieke Gezondheid staat dat scholen en kinderopvang organisaties in bepaalde gevallen 
infectieziekten of verschijnselen bij de GGD moeten melden, de zogenoemde artikel 26 melding. Dit geldt ook 
voor klachten die passen bij COVID-19. U moet een artikel 26 melding doen als er sprake is van 3 of meer 
leerlingen binnen een groep met klachten van neusverkoudheid en/of hoesten en/of koorts.  
U meldt dit via de website: www.ggdfryslan.nl/artikel26. Als een medewerker of kind van uw school positief getest 
wordt op COVID-19, neemt GGD Fryslân contact met u op. U krijgt dan informatie over welke maatregelen 
genomen moeten worden.   
 

42. Nu verkouden kinderen wél naar school mogen, is de kans reëel dat ondanks het snellere testen er meer 
collega’s zullen zijn met verkoudheidsklachten. Simpelweg betekent dit dat de kans dat een klas naar huis moet 
worden gestuurd groter wordt. We achten het raadzaam de ouders daar alvast over te informeren. Dit geeft hen 
de gelegenheid zelf uit voorzorg noodopvang te regelen.  
 

43. Wanneer blijft het onderwijspersoneel thuis? 
 
De school past RIVM-adviezen en richtlijnen die gelden voor het onderwijs toe. Zie hiervoor:  
➔ https://lci.rivm.nl/richtlijnen/covid-19#index_Ziekte--Besmettelijkheid  
 
a) Vanaf 1 juni moet iedereen in Nederland met de volgende klachten thuis blijven:  

1. Verkoudheidsklachten: Neusverkoudheid, loopneus, niezen, keelpijn.  
2. Hoesten.  
3. Verhoging of koorts > 38°C.  
4. Moeilijk ademen/benauwdheid.  
5. Plotseling verlies van reuk of smaak (zonder neusverstopping).  
 

b) Wanneer een personeelslid positief getest is op corona, moet hij/zij ten minste 7 dagen thuisblijven en 
uitzieken. Het personeelslid mag pas weer naar school als hij/zij na deze 7 dagen ook 24 uur geen klachten 
meer heeft. Zie ➔  https://lci.rivm.nl/leefregels 
 

c) Wanneer een personeelslid positief getest is op corona en een verminderde weerstand heeft dan mag hij/zij 
pas uit isolatie als hij/zij 24 uur geen klachten meer heeft die passen bij COVID-19 en het minimaal 14 dagen 
geleden is dat hij/zij ziek werd. Zie ➔  https://lci.rivm.nl/leefregels  
 

d) Als iemand in het huishouden van het personeelslid koorts boven 38°C en/of benauwdheidsklachten heeft, 
blijft het personeelslid ook thuis. Zie ➔  https://lci.rivm.nl/informatiebrief-niet-bevestigde-patient 

 
e) Als iemand in het huishouden van het personeelslid getest is voor COVID-19 en een positieve uitslag heeft, 

moet het personeelslid 10 dagen ná het laatste contact met die persoon, thuisblijven.  
 

f)  Als het personeelslid geen 1,5 meter afstand houdt, moet hij/zij thuisblijven tot 10 dagen nadat de 
bevestigde patiënt/huisgenoot weer uit isolatie mag. De GGD licht dit toe. Zie: 
➔ lci.rivm.nl/informatiebriefhuisgenootthuis. 
 

 
 

https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-covid-19/testen
https://www.rivm.nl/coronavirus-covid-19/kinderen
https://lci.rivm.nl/Handreiking-contact-en-uitbraakonderzoek-kinderen
https://www.ggdfryslan.nl/coronavirus/artikel-26-melding-covid-19/
https://lci.rivm.nl/richtlijnen/covid-19#index_Ziekte--Besmettelijkheid
https://lci.rivm.nl/leefregels
https://lci.rivm.nl/leefregels
https://lci.rivm.nl/informatiebrief-niet-bevestigde-patient
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g) Als het personeelslid een nauw contact is geweest van een bevestigde COVID-19 patiënt dan moet het 
personeelslid 10 dagen in thuisquarantaine na het laatste contact van langer dan 15 minuten op minder dan 
1,5m afstand. (Zie bijlage 5; Wat zijn nauwe contacten?) en:  
➔ https://lci.rivm.nl/informatie-nauwe-contacten-patient 
 

h)  Personeelsleden met klachten nemen contact op met de arbo-/ bedrijfsarts (zie: #37).  
 

i) Onderwijspersoneel wordt sinds 21 september 2020 met voorrang door de GGD getest. We verwijzen naar 
de brief van Minister de Jonge van 18 september jl.  
Leraren kunnen vanaf 21 september 7 dagen per week tussen 07.30 en 20.00 uur bellen met 
het landelijk coronatest prioriteitsnummer van de GGD om een testafspraak te maken. Het 
prioriteitsnummer nummer is 0800-8101 en is dagelijks bereikbaar tussen 7.30 en 20.00 uur. 
In bijlage 4 is de procedure beschreven die we volgen bij deze manier van testen bij de GGD. Het testen 
wordt vanaf nu gecoördineerd door de directeuren; zij worden geacht de in bijlage 4 bijgevoegde Verklaring 
in te vullen en te printen op briefpapier van school! Dit verklaringsformulier kan de betreffende leerkracht 
weer meenemen naar de teststraat.  
 
Mochten het testen met de GGD weer vertraging oplopen, dan gaan we  - zoals eerder – weer over tot 
particulier testen. Zie ook: 
➔ https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-covid-19/testen 

 
j) Het personeelslid blijft thuis tot de uitslag bekend is (overleg met werkgever over welke werkzaamheden 

personeelslid eventueel vanuit huis kan doen). 
 

k) Specifiek speelde eind september/begin oktober of leerkrachten mogen werken als er in het 
gezin/huishouding ziekte bij kinderen voorkomt. De adviezen daarover waren wisselend. We baseren ons op 
wat het RIVM daarover op 1 oktober stelt:  
 
Huisgenoten van een kind met verkoudheidsklachten zonder koorts en/of benauwdheid, dat naar de 
kinderopvang of de basisschool gaat, hoeven niet thuis te blijven, als zij zelf geen klachten hebben. De 
huisgenoten moeten wel thuis blijven als het kind naast milde klachten die passen bij COVID-19 ook koorts 
heeft en/of benauwd is, en uiteraard wanneer het kind positief getest wordt.  Zie ook:  
➔ https://www.rivm.nl/coronavirus-covid-
19/kinderen#:~:text=Thuisblijven%20omdat%20je%20kind%20klachten,nodig%20dat%20de%20huisgenoten%20thuisblij
ven 

 
44. Personeelsleden die in een risicogroep vallen, kunnen worden vrijgesteld van werk op school (keuze 

medewerker in overleg met de arbo-/ bedrijfsarts of behandelend arts en werkgever).  Personeelsleden met 
gezinsleden die in een risicogroep vallen, kunnen worden vrijgesteld van werk op school (keuze medewerker in 
overleg met de werkgever). Een personeelslid dat niet tot de risicogroep behoort maar zich wel ernstig zorgen 
maakt, gaat hierover in gesprek met zijn werkgever. In dat gesprek wordt beoordeeld of tot afspraken gekomen 
kan worden over de precieze invulling van de werkzaamheden. Indien een individueel personeelslid toch 
behoefte heeft aan persoonlijke beschermingsmiddelen, kan daarover overlegd worden. Vanuit 
veiligheidsoverwegingen is het niet nodig. Medische informatie van het personeelslid wordt niet gedeeld met de 
werkgever of collega’s. De bedrijfsarts kan hierbij betrokken worden.  
Omdat de regelgeving niet waterdicht is, en niet altijd even duidelijk is of medewerkers uit de risicogroepen wel 
of niet aan het werk kunnen, wordt in voorkomende gevallen overlegd tussen werknemer, schooldirectie en 
Stafbureau/P&O. Binnen Comprix is het uitgangspunt dat we proberen maatwerk te leveren. Uitgangspunt is dat 
medewerkers die zonder medische redenen niet naar school willen gebruik kunnen maken van maximaal 2 
weken betaald zorgverlof en vervolgens onbetaald verlof. 

Zie ook: ➔ https://lci.rivm.nl/richtlijnen/covid-19#index_Risicogroepen 
 

45. Een personeelslid dat 28 weken of meer zwanger is moet 1,5m afstand houden tot alle anderen (dus ook 
leerlingen op de basisschool). Dit leidt er in de meeste situaties in de praktijk toe dat dit personeelslid vanaf de 
28e week ander werk moet doen waarbij wel afstand gehouden kan worden.  
Een aantal zwangere leerkrachten heeft aangegeven wel heel graag voor de klas door te willen werken. Omdat 
het in principe niet mogelijk is de anderhalve meter afstand tot kinderen vol te houden, is dit niet toegestaan. 
Deze leerkrachten worden tot het moment dat het zwangerschapsverlof ingaat op een andere wijze ingezet. Zie 
ook: ➔ https://lci.rivm.nl/zwangerschap-werk-en-covid-19 

 
 
 
 

https://lci.rivm.nl/informatie-nauwe-contacten-patient
https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-covid-19/testen
https://lci.rivm.nl/richtlijnen/covid-19#index_Risicogroepen
https://lci.rivm.nl/zwangerschap-werk-en-covid-19
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46. Na testen van een leerling of medewerker blijft de betreffende leerling of medewerker thuis in afwachting van de 
resultaten. Als hij/zij koorts heeft, blijven ook de huisgenoten thuis.  
Als de test negatief is én de bekende klachten zijn voorbij, dan mogen jij en je huisgenoten weer naar buiten. Je kunt 
zelf ook weer naar buiten en aan het werk, tenzij je daar te ziek voor bent. Kinderen mogen weer naar school en naar 
de opvang. Gaan de klachten niet over, worden ze erger of krijg je nieuwe klachten? Bel dan de huisarts en/of maak 
een nieuwe afspraak voor een coronatest. 
 

47. Is de uitslag positief? Dan heb je corona. Je blijft je aan de regels houden: je blijft thuis, ontvangt geen bezoek en 

houd 1,5 meter afstand tot anderen. Ook jouw huisgenoten blijven thuis. De GGD neemt contact met je op om 

de leefregels met je door te nemen en om het bron- en contactonderzoek te starten. Dat betekent dat aan je 

wordt gevraagd met wie je in de afgelopen dagen contact hebt gehad. In overleg met onze bedrijfsarts, hebben 

wij besloten dat: 

 

- afhankelijk van de rol die deze leerkracht in de school speelt; 

- de aard en intensiteit van de contacten op en rondom school; 

- in afwachting van de resultaten van bron- en contactonderzoek en 

- het daarbij horende advies van de GGD, 

rekening moet worden gehouden met het feit dat de school mogelijk (deels) gesloten wordt als een leerkracht 

van die school positief getest is op Covid 19. We zien op dit moment de tendens dat het sluiten van (delen van) 

scholen erg weinig wordt geadviseerd door de GGD. Zeker wanneer besmette medewerkers zich goed aan het 

afstandscriterium hebben gehouden, zal de GGD niet zo gauw overgaan tot het adviseren van sluiting van een 

school. Daarvoor acht men het onderwijs te belangrijk Een hernieuwd pleidooi derhalve afstand te bewaren 

tussen volwassenen.  

48. We krijgen veel vragen over wat medewerkers moeten doen als er iemand in hun directe omgeving ziekig is, 

nog niet getest is (of nog geen uitslag daarvan heeft) of samenwoont met iemand die ziekig is. Met koorts is het 

duidelijk; iedereen blijft thuis binnen deze huishouding. Maar daar tussenin is een breed scala aan 

mogelijkheden. Het is bijna niet mogelijk op elke vraag een antwoord te geven. Zaken en omstandigheden zijn 

ook verschillend en moeilijk vergelijkbaar.  In bijlage 5 hebben we daarover een notitie en stroomschema 

opgenomen.  

We krijgen veel vragen over het contactonderzoek; wie behoren tot nauwe contacten en wie niet? We 

onderscheiden 3 cirkels: huisgenoten, nauwe contacten en overige contacten. En wanneer is iemand een “nauw 

contact?”. We hebben de diverse Corona-sites naast elkaar gelegd en zijn tot een beschrijving van de 3 cirkels 

gekomen en wat daarvan de effecten zijn. Dit is uitgewerkt in de nieuwe bijlage 5.  Met daarbij de wetenschap 

dat de GGD aangeeft het steeds lastiger te vinden het contactonderzoek zelf uit te voeren en dat eigenlijk aan de 

mensen zelf wil overlaten. 

  

49. De PO-Raad stuurde vorige week een handreiking met als titel “Wat te doen als bij een leerling of een collega 

een besmetting met COVOD19 is vastgesteld?”. Een zinvolle en bruikbare handreiking die we tot nu toe nog niet 

behoefden te gebruiken. De handreiking is als bijlage 6 opgenomen bij dit protocol. Omdat het een PDF-

document is, kunnen we er niet in werken. We hebben daarover wel een paar opmerkingen:  

▪ Verwijs naar vragen van de media naar het bestuur; 

▪ probeer de privacy van de besmette persoon zoveel mogelijk te waarborgen (geen namen en 

rugnummers in de digitale communicatie naar ouders en andere partijen). 

50. Afwezige leerkrachten kunnen worden vervangen als dat nodig is.  
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IX En Verder 
 

51. Er zijn op dit moment voor het komende schooljaar 20/21 bijeenkomsten gepland waar meerdere personen 

en/of medewerkers van Comprix van verschillende scholen zijn en/of worden uitgenodigd. Ten aanzien van 

deze bijeenkomsten hanteren we de volgende spelregels: 

 

1. Te allen tijde wordt de afstand van 1,5 meter tot elkaar gehandhaafd. De ruimtes waarin deze 

bijeenkomsten worden gehouden voldoen in alle gevallen aan de mogelijkheid 1,5 meter afstand van 

elkaar te nemen.  

2. Zeker sinds de verscherping van de maatregelen, organiseren we bijeenkomsten/vergaderingen waar 

personen van meerdere scholen en/of meerdere organisaties aanwezig zijn, digitaal/op afstand.   

3. In een aantal gevallen is dat niet mogelijk, haalbaar of wenselijk. In die uitzonderlijke gevallen mogen door 

Comprix georganiseerde bijeenkomsten maximaal door 15 mensen worden bezocht. Vanzelfsprekend in 

een ruimte waarin de afstandsregels kunnen worden bewaard.  

4. Maar nogmaals, uitgangspunt bij vergaderingen is “vergaderen-op-afstand”.  

Dientengevolge: 

5. Het directieoverleg wordt gehouden in 4 verschillende groepen op 4 verschillende tijdstippen van dezelfde 

dag. De indeling is overeenkomstig de huidige directiewerkgroepen. Vergaderingen van de werkgroepen 

vinden bij voorkeur op afstand plaats.  

6. De leden van de GMR vergaderen op afstand.  

7. Voor de bijeenkomsten van de intern begeleiders gelden dezelfde regels als bij het directieoverleg. 

Gewijzigde uitnodigingen worden via De Stipe verstuurd.  

8. De bijeenkomsten van het Publiekscollege (Comprix + Terra College Wolvega) worden tot nader orde 

gecanceld.   

9. De BHV-herhalingstrainingen worden voor nu naar 2021 door geschoven. 

10. De Comprix studiedag op 3 maart 2021 komt te vervallen. 

11. De bijeenkomsten van startende directeuren (minder dan 15 personen) gaan vooralsnog door zoals 

gepland maar vinden plaats in daarvoor geoutilleerde ruimtes.  

12. De bovenzaal van het Stafbureau is niet meer beschikbaar voor bijeenkomsten. Personeel van het 

Stafbureau werkt per saldo thuis. 

13. Voor de bijeenkomsten startende leerkrachten, de mentoren training en de bijeenkomsten voor 

studenten worden in alle gevallen meer dan 15 personen per bijeenkomsten verwacht. Deze 

bijeenkomsten zullen anders worden georganiseerd. De betreffende deelnemers worden geïnformeerd via 

Hinke Heida en Ellen Bruins.  

 

Tenslotte, er zullen ook nu vele zaken op de scholen afkomen die niet in dit protocol beschreven staan. 

Natuurlijk staan bestuur en stafbureau je 24/7 ten dienste om je vragen te beantwoorden en je dilemma’s te 

bespreken. Maar, en daarmee sluiten we af, gebruik ook vooral je eigen gezonde verstand! 
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Bijlage 1 
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Bijlage 2 
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Bijlage 3 

19 augustus 2020 

Ventilatie in de schoolgebouwen van Stichting Comprix 

 

In het kader van de Covid-19 problematiek zijn er veel vragen over ventilatie in schoolgebouwen ontstaan. Via deze 

memo ontvangt u informatie over het gebouw en hoe u zelf voor optimale ventilatie kunt zorgen. 

Comprix heeft in samenspraak met de gemeenten en de gecontracteerde installatiebedrijven alle gebouwen onderzocht. 

Voor ventilatie zijn er vanuit verschillende instanties protocollen en informatie op basis van het RIVM advies opgesteld. 

Zie voor volledige informatie op de site van de Rijksoverheid en/of de site van de PO-raad. 

De ventilatie in een gebouw moet voldoen aan het Bouwbesluit ten tijde van de bouw. Dus een gebouw uit 1980 moet 

voldoen aan het Bouwbesluit wat in 1980 geldig was. Als de school later is uitgebreid of gerenoveerd dient dit bouwdeel 

te voldoen aan het dan geldende Bouwbesluit. Er kunnen dus meerdere Bouwbesluiten van toepassing zijn geweest. 

Hoe om te gaan met ventilatie in schoolgebouwen? 

► Controleer of ramen en ventilatieroosters geopend kunnen worden; 

► Gevelroosters en ventilatieroosters moeten schoon zijn en niet geblokkeerd worden. Deze roosters maximaal 

openzetten; 

► Zet ramen en ventilatieroosters zoveel mogelijk open tijdens de lessen; 

► Lucht het lokaal tijdens pauzes goed door (10 tot 15 minuten deuren en ramen tegenover elkaar openzetten; 

► Probeer ook ’s nachts maximaal ventileren door binnendeuren en raamroosters maximaal open te zetten; 

► Schakel indien mogelijk de mechanische ventilatie in het lokaal op de hoogste stand; 

► Iedere school heeft een CO2 meter. Hiermee controleert u steekproefsgewijs of de waarden niet boven de 1200 

ppm uit komen. In dat geval raden wij aan om direct te zorgen voor extra ventilatie. Een hogere CO2 heeft invloed op 

de leerprestaties en het welbevinden maar is niet aantoonbaar van invloed bij de verspreiding van Covid-19; 

► Vermijd het gebruik van losse ventalitoren, mobiele airconditioners en dergelijke zodat luchtstromen van 

persoon naar persoon worden vermeden; 

► Laat afzuigventilators in toiletten en andere gebouwgebonden ventilatiesystemen 24 uur per dag aan staan. Filters 

hoeven niet vaker vervangen te worden dan normaal. Dit betekent dat er (zonder verdere regelgeving) fysiek niets 

aangepast hoeft te worden aan het ventilatiesysteem; 

► Overweeg in ruimten waar minder goed geventileerd kan worden, het aantal personen te beperken. Probeer 

om leerlingen zo weinig mogelijk te verplaatsen binnen de school. 

 

Voor technische vragen kan de directeur contact opnemen met Marten Busstra van Stichting Comprix. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

17 

 



 

18 

 

Bijlage 4 
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Bijlage 5 

 
Er zijn een paar vragen waar we in deze bijlage 5 wat uitgebreider op ingaan: 
 

1. Wat gebeurt er met je omgevingscontacten bij een positieve test. In dat geval onderscheiden we 3 
niveaus: 

a) Huisgenoten 
b) Nauwe contacten (wat zijn dat?) 
c) Overige contacten 

 
 

2. Wat moet je doen als je zelf of in je directe omgeving een mogelijk coronageval is (maar nog geen 
testuitslag?) 

 

  
ANTWOORD OP VRAAG 1 

    

     

A. Huisgenoten 
 

B. Nauwe contacten 
 

C. Overige contacten 
     

Personen woonachtig in 
hetzelfde huis 

 
A. Personen met wie je langer dan 
15 minuten      

 
Personen waarmee je langer 
dan 15 minuten  

  
 

contact had op minder dan 1,5 
meter. 

 
op meer dan 1,5 meter in 
dezelfde ruimte was  

  
 

B. Of personen met wie je minder 
dan 15 minuten 

 
(bijvoorbeeld kantoor, school, 
sport,etc.) 

  
 

contact had, maar met een hoog 
risico 

 
  

  
 

(bijv. zoenen of in gezicht hoesten) 
 

  
     

* Huisgenoten blijven, na het 
laatste contact  

 
* De GGD neemt contact op met 
deze mensen.  

 
* Extra alert zijn op Covid-
maatregelen zoals  

met de positief geteste 
persoon,  

 
* Of de besmette persoon belt zelf  

 
hygiene en afstand. 

10 dagen in quarantaine en 
mogen niet  

 
zijn nauwe contacten. 

 
* Extra alert te zijn op Covid-
klachten 

naar school of werk   
 

* Ze krijgen dringende advies om 
10 dagen   

 
* Geen quarantaine 

* Geen bezoek ontvangen 
(behalve de dokter) 

 
in quarantaine te gaan 

 
  

* Binnen huis de besmette 
persoon vermijden 

 
* Ook wanneer ze zelf negatief 
getest zijn! 

 
  

* Extra goed letten op hygiëne 
en luchten 

 
  

 
  

     

Indien huisgenoten Covid-
klachten krijgen, 

 
Indien nauwe contacten Covid-
klachten krijgen, 

 
Indien overige contacten 
Covid-klachten krijgen, 

dan kunnen ze getest worden 
 

dan kunnen ze getest worden 
 

dan kunnen ze getest worden 
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ANTWOORD OP VRAAG 2   
    

 

A. Bij een volwassene met Covid-klachten, maar zonder koorts? 

De volwassene dient zich te laten testen en blijft thuis tot de uitslag bekend is. 

 

Huisgenoten 
 
Hoeven niet thuis te blijven 
 

 Nauwe contacten 
 
Hoeven niet thuis te blijven 
 

 Overige contacten 
 
Hoeven niet thuis te blijven 
 

 

 

B. Bij een volwassene met Covid-klachten, maar met koorts? 

De volwassene dient zich te laten testen en blijft thuis tot de uitslag bekend is. 

 

Huisgenoten 
 
Blijven thuis tot de uitslag 
bekend is. 
Als de uitslag negatief is, 
mag iedereen weer naar 
buiten. 
 

 Nauwe contacten 
 
Hoeven niet thuis te blijven 
 

 Overige contacten 
 
Hoeven niet thuis te blijven 
 

 

C. Bij kinderen tot 18 jaar met Covid-klachten, maar zonder koorts? 

Kinderen mogen gewoon naar school, hoeven zich niet te laten testen. Tenzij het kind 

een nauw contact is van een Covid-positief geteste persoon. Of als het kind 

huisgenoten heeft met koorts. 

 

Huisgenoten 
 
Hoeven niet thuis te blijven 
 

 Nauwe contacten 
 
Hoeven niet thuis te blijven 
 

 Overige contacten 
 
Hoeven niet thuis te blijven 
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D. Bij kinderen tot 18 jaar met Covid-klachten + koorts? 

Kind dient zich te laten testen en blijft thuis tot de uitslag bekend is. 

 

Huisgenoten 
 
Blijven thuis tot de uitslag 
bekend is. 
Als de uitslag negatief is, 
mag iedereen weer naar 
buiten. 

 Nauwe contacten 
 
Hoeven niet thuis te blijven 
 

 Overige contacten 
 
Hoeven niet thuis te blijven 
 

 

E. Bij kinderen tot 18 jaar met positieve Covid-test? 

Kind blijft thuis tot minimaal 7 dagen na de start van de symptomen en tot het kind 

ten minste 24 uur symptoomvrij is. 

 

Huisgenoten 
 
De andere personen in het 
huishouden blijven na het 
laatste contact met het kind 
10 dagen thuis . 

 Nauwe contacten 
 
Mensen die echt frequent en 
intensief contact hebben 
gehad in de besmettelijke 
periode. Hieronder vallen 
bijvoorbeeld de oppas, 
kinderen die in dezelfde 
slaapkamer overnachten en 
beste vrienden die de hele 
dag met elkaar in nauw 
contact omgaan. 
 
Deze mensen moeten 10 
dagen in quarantaine en bij 
ontwikkeling van klachten 
zich laten testen. 

 Overige contacten 
 
Hoeven niet thuis te blijven. 
Wel alert zijn op klachten en 
dan laten testen. 
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Bijlage 6 
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